
ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA
DA 20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA.

                                           Presidência    do      Sr.    Adail      Júnior

                                           Secretariada pelo Professor Aguiar Toba

          Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e
seis, às nove horas e trinta e cinco minutos, reúne-se em sua sede
própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a
Câmara  Municipal  de  Fortaleza.  Chamada  do  Expediente,
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados
-  Presentes os  Vereadores:  Adriana Gerônimo, Aglaylson,  Ana
Aracapé, Bella Carmelo, Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, Chiquinho
dos  Carneiros,  Cônsul  do  Povo,  Dayane  Costa,  Dr.  Vicente,
Emanuel  Acrízio,  Germano He-Man, Inspetor  Alberto,  Irmão Leo,
Janio Henrique,  John Monteiro,  Jorge Pinheiro,  Kamila  Cardoso,
Lael  Sena,  Leo  Couto,  Luiz  Paupina,  Marcel  Colares,  Marcelo
Mendes, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo Martins,
Pedro  Matos,  PP CELL,  Professora  Adriana  Almeida,  Professor
Enilson,  Raimundo  Filho,  Renê  Pessoa,  Ronaldo  Martins,  Tia
Francisca  e  Tony  Brito;  ao  todo,  trinta  e  sete.  Ausentes  os
Vereadores: Benigno  Júnior,  Dr.  Luciano  Girão,  Gabriel  Aguiar,
Gardel Rolim e Priscila Costa; ao todo, quatro.  Havendo número
legal  e invocando a proteção de Deus,  o Sr.  Presidente declara
aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente saúda os presentes, os
telespectadores  da  TV  Câmara  Fortaleza,  ouvintes  da  FM
Fortaleza,  assessores  e  imprensa  que  fazem  a  cobertura  dos
trabalhos desta Casa.  PEQUENO EXPEDIENTE – Pronunciam-se
os Vereadores Professor Enilson e Lael Sena. O Sr. Adail Júnior
passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. Dando continuidade ao
Pequeno  Expediente,  faz  uso  da  palavra  o  Sr.  Adail  Júnior.  O
Vereador Professor Aguiar Toba passa a Secretaria ao Vereador
Professor  Enilson.  Dando  continuidade  ao  Pequeno  Expediente,
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pronuncia-se  o  Vereador  Professor  Aguiar  Toba.  O  Vereador
Professor Enilson passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar
Toba.  Dando  continuidade  ao  Pequeno  Expediente,  faz  uso  da
palavra o Sr. Bruno Mesquita. EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê:
Projeto de Lei Nº 0142/2025, do Sr. Julierme Sena, que: “Dispõe
sobre a proibição da execução de músicas que façam apologia ao
crime, sexo e prostituição em ambientes de ensino no Município de
Fortaleza”.  “À  COMISSÃO”.  Os  Vereadores  Adail  Júnior  e
Professor Aguiar Toba, Pela Ordem, solicitam permissão ao autor
para  subscreverem a  matéria.  “ATENDA-SE”.  Projeto  de  Lei  Nº
0181/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba, que: “Dispõe sobre
a parceria entre a  Prefeitura  Municipal de  Fortaleza e  Instituições
de  Ensino  Superior  para  o  apoio  ao  Atendimento  Educacional
Especializado (AEE) nas áreas de psicologia, terapia ocupacional,
psicopedagogia e pedagogia”. “À COMISSÃO”.  Projeto de Lei Nº
0331/2025, da Sra. Adriana Gerônimo, que: “Institui, no Calendário
Oficial do Município de Fortaleza, a Semana de Conscientização e
Prevenção  à  Dependência  em  Apostas  e  Jogos  de  Azar,  e  dá
outras providências”. “À COMISSÃO”. Projeto de Lei Nº 0450/2025,
do Sr. René Pessoa, que: “Institui a criação da Política Municipal de
Apoio e Incentivo à  Mulher no Esporte, e dá outras providências”.
“À  COMISSÃO”.  Projeto  de  Lei  Nº  0472/2025,  do  Sr.  Marcelo
Mendes,  que: “Institui  o  Dia da  Cultura  Náutica no  Município de
Fortaleza, e dá outras providências”. “À COMISSÃO”.  Projeto de
Lei  Nº  0105/2026,  do  Sr.  Leo Couto,  que:  “Inclui  no Calendário
Oficial do Município de Fortaleza o Dia da Mulher com Deficiência”.
“À COMISSÃO”. Requerimento Nº 3414/2026, do Vereador Cônsul
do Povo, que: “Dispõe sobre a concessão da  Medalha  Maria da
Penha ao Excelentíssimo Senhor Tenente Coronel Carlos Leandro
Ribeiro de Sousa”. “À COMISSÃO”.  Projeto de Lei Nº 0279/2025,
do Vereador Professor Aguiar Toba,  acompanhado de Parecer. “À
ORDEM DO DIA”.  Projeto de Lei Nº 0013/2026, do Vereador Dr.
Vicente, acompanhado de Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de
Lei  Nº  0101/2026  -  Mensagem  Prefeitoral  Nº 0008/2026,
acompanhado de Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de Decreto
Legislativo  Nº  0098/2025,  do  Sr.  Chiquinho  dos  Carneiros,
acompanhado  de  Parecer.  “À  ORDEM  DO  DIA”.  Projeto  de
Indicação Nº 1617/2023, do Sr. Germano He-Man,  acompanhado
de  Parecer.  “À  ORDEM DO  DIA”.  O  Sr.  Presidente  submete  à
apreciação  do  Plenário  a  leitura em  Bloco  dos  Projetos  de
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Indicação. “APROVADA”. Projetos de Indicação Nºs: 1061/2025, da
Sra.  Ana  Aracapé;  1189/2025,  da  Vereadora  Professora  Adriana
Almeida,  acompanhado do respectivo parecer; 1333/2025, do Sr.
Bruno Mesquita; 0215/2026, do Sr. Gardel Rolim; 0217/2026, do Sr.
Germano He-Man;  0218/2026,  do  Sr.  Tony  Brito;  0233/2026,  da
Sra. Ana Aracapé; 0252/2026, da Sra. Dayane Costa e 0255/2026,
do Sr. Chiquinho dos Carneiros. O Sr. Presidente informa que todos
os Projetos de Indicação lidos serão encaminhados à Ordem do
Dia.  Requerimentos  Nºs:  0346,  0349,  0400,  0402,  0426,  0428,
0551, 1453, 1454, 1478, 1480, 1842, 1843, 2152, 3137, 3323, 3325
e  3679/2026.  “À  ORDEM  DO  DIA”.  O  Sr. Presidente  solicita  à
Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel eletrônico para os
registros das presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da
Ordem  do  Dia.  “ATENDA-SE”.  Chamada  da  Ordem  do  Dia,
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados
–  Presentes  os  Vereadores:  Adail  Júnior,  Adriana  Gerônimo,
Aglaylson,  Ana  Aracapé,  Bella  Carmelo,  Benigno  Júnior,  Bruno
Mesquita,  Carla  Ibiapina,  Chiquinho  dos  Carneiros,  Cônsul  do
Povo,  Dayane  Costa,  Dr.  Luciano  Girão,  Dr.  Vicente,  Emanuel
Acrízio, Gabriel Aguiar, Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão
Leo,  Janio  Henrique,  John  Monteiro,  Jorge  Pinheiro,  Kamila
Cardoso,  Lael  Sena,  Leo  Couto,  Luiz  Paupina,  Marcel  Colares,
Marcelo Mendes, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo
Martins, Pedro Matos, PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana
Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Renê Pessoa,
Tia  Francisca  e  Tony  Brito;  ao  todo,  quarenta.  Ausentes  os
Vereadores: Gardel Rolim, Raimundo Filho e Ronaldo Martins; ao
todo, três. ORDEM DO DIA – A MESA ANUNCIA: Discussão Única
do  Projeto  de  Lei  Nº  0101/2026  -  Mensagem  Prefeitoral  Nº
0008/2026.  O  Sr.  Leo  Couto  justifica  seu  posicionamento
concernente ao Projeto, destacando a relevância da matéria para a
cidade de Fortaleza, dizendo de suas razões para fazê-lo. O Sr.
Adail  Júnior  passa a  Presidência  ao  Sr.  Leo Couto.  O Sr.  Adail
Júnior registra seu posicionamento favorável  ao Projeto em tela,
dizendo de suas razões para fazê-lo. “A MESA TOMA CIÊNCIA”. O
Vereador  Professor Aguiar  Toba passa Secretaria ao Sr.  Marcos
Paulo. O Vereador Professor Aguiar Toba tece várias colocações
sobre a matéria em discussão, destacando a  relevância da nova
Sede da Câmara de Fortaleza ser instalada no Centro da Cidade,
parabenizando  a  iniciativa  do  Presidente  Leo  Couto.  “A MESA
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TOMA CIÊNCIA”. O Sr. Marcos Paulo passa a Secretaria à Sra.
Ana  Aracapé.  O  Sr.  Benigno  Júnior  destaca  a  importância  da
transferência da Câmara de Fortaleza para o Centro da Cidade,
não só para revitalizar, como também, pela riqueza histórica que
integra  aquele  espaço,  garantindo  fácil  acesso  da  população  à
Casa do Povo. Após várias colocações sobre o assunto, o orador
reafirma seu posicionamento favorável à matéria. “A MESA TOMA
CIÊNCIA”. O Sr. Presidente registra a presença do Capitão de Mar
e Guerra, Sr. Rogério Bessa, no Plenário da Casa. O Vereador Dr.
Vicente parabeniza o Presidente Leo Couto pela permuta da Sede
deste Poder, para o Centro de Fortaleza, destacando a relevância
da  referida  iniciativa,  que  visa  aproximar  a  população  com  o
Legislativo Municipal, justificando suas colocações. Em Votação o
Projeto de Lei Nº 0101/2026 - Mensagem Prefeitoral N 0008/2026.
“APROVADO – À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”. O Sr. Leo
Couto passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. Discussão Única
do  Projeto  de  Lei  Nº  0279/2025,  do  Vereador  Professor  Aguiar
Toba,  acompanhado  de  Emenda.  Em  Votação  o  Projeto  sem
prejuízo de Emenda.  “APROVADO – À COMISSÃO DE REDAÇÃO
FINAL”. Discussão Única da Emenda Nº 0001/2026, ao Projeto de
Lei Nº 0279/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba. Em Votação.
“APROVADA – À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”.  Discussão
Única do Projeto de Lei Nº 0013/2026, do Vereador Dr. Vicente. Em
Votação.   “APROVADO – À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”.
Discussão Única do Projeto de Decreto Legislativo Nº 0098/2025,
do Sr. Chiquinho dos Carneiros.  Em Votação.   “APROVADO – À
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”. O Sr.  Presidente submete à
apreciação  do  Plenário  a  Discussão  e  Votação  em  Bloco  dos
Projetos  de  Indicação.  “APROVADA”.  Discussão  em  Bloco  dos
Projetos de Indicação Nºs:  1617/2023, do Sr.  Germano He-Man;
1061/2025,  da  Sra.  Ana  Aracapé;  1189/2025,  da  Vereadora
Professora  Adriana  Almeida,  acompanhados  dos  respectivos
Pareceres; 1333/2025, do Sr. Bruno Mesquita; 0215/2026, do Sr.
Gardel Rolim; 0217/2026, do Sr. Germano He-Man; 0218/2026, do
Sr. Tony Brito; 0233/2026, da Sra. Ana Aracapé; 0252/2026, da Sra.
Dayane Costa  e  0255/2026, do Sr. Chiquinho dos Carneiros. Em
Votação os Projetos de Indicação lidos. “APROVADOS”. Discussão
Consensual e em Bloco dos Requerimentos Nºs: 0346, 0349,0400,
0402, 0426, 0428, 0551, 1453,1454,1478, 1480, 1842, 1843, 2152,
3137,  3323,  3325  e  3679/2026.  Em Votação  os  Requerimentos
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Consensuais  lidos.  “APROVADOS”.  O  Sr.  Luiz  Paupina,  Com a
Palavra, registra o aniversário dos quatrocentos e dezenove anos
do  Bairro  Paupina,  que  será  comemorado  nos  dias  quatorze  e
quinze  do  mês  em  curso,  saudando  o  Sr.  Donatão  e  a  Sra.
Raimundinha, moradores do bairro há mais de noventa anos. Em
seguida, o orador registra que já foi anunciado a realização da obra
de  revitalização  da  Lagoa  da  Paupina,  pelo  Exmo.  Sr.  Prefeito
Evandro Leitão, solicitando, ainda, que nos dias de comemoração,
o gestor municipal assine a ordem de serviço para a urbanização
da referida lagoa e o piso intertravado da Comunidade do Cuscuz.
Ao final, o orador apela ao Sr. Eudes Bringel que dê celeridade na
obra  de  pavimentação  da  rua  principal,  por  ser  de  grande
importância  para aquela região,  justificando seu posicionamento.
GRANDE  EXPEDIENTE:  Pronuncia-se  a  Vereadora  Professora
Adriana  Almeida.  O  Sr.  Aglaylson,  Com  a  Palavra,  registra  a
relevância da Mensagem aprovada na Assembleia Legislativa do
Ceará,  a  qual  visa  beneficiar  os  motoristas  por  aplicativos,
facilitando o financiamento na aquisição dos seus instrumentos de
trabalho,  tecendo várias colocações sobre o assunto. Ao final,  o
orador agradece ao Sindiaplic, pela luta em prol da categoria, e aos
Deputados Estaduais, pela aprovação de referida matéria. Dando
continuidade  ao  Grande  Expediente,  pronuncia-se  o  Vereador
Professor Aguiar Toba. O Sr. Jorge Pinheiro,  Pela Ordem, solicita
ao  Sr.  Presidente  que  seja  registrada  sua  presença.  O  Sr.
Presidente solicita ao Sr. Secretário que seja registrada a presença
do Sr. Jorge Pinheiro. “ATENDA-SE”. A Sra. Ana Aracapé passa a
Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. A Sra. Ana Aracapé,
Com a Palavra,  expressa sua satisfação pelo  trabalho realizado
pela  Prefeitura  de  Fortaleza  nos  bairros  periféricos  da  cidade,
destacando,  em especial,  a  pavimentação  asfáltica  realizada  na
Rua Vicente Celestino, no Bairro Aracapé e a requalificação das
ruas nos Loteamentos Santa Terezinha e São Mateus, justificando
suas colocações. Ao final, a oradora enaltece o importante trabalho
realizado pelo Exmo. Sr. Prefeito Evandro Leitão em nossa cidade.
TEMPO DA LIDERANÇA: Pronuncia-se o Vereador Dr. Vicente. A
Sra. Ana Aracapé passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar
Toba.  Dando  continuidade  ao  Tempo  da  Liderança,  faz  uso  da
palavra o Sr. Jorge Pinheiro, sendo aparteado pelos Senhores PP
CELL  e  Bruno  Mesquita.  Dando  continuidade  ao  Tempo  da
Liderança,  pronuncia-se  o  Vereador  Professor  Enilson,  sendo
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aparteado pelos Senhores Bruno Mesquita e Paulo Martins. O Sr.
Jorge  Pinheiro,  Com  a  Palavra,  tece  comentários  sobre  a
realização da Caminhada Penitencial,  ocorrida no último final  de
semana,  enaltecendo  citado  evento  religioso,  justificando  suas
colocações. Os Senhores PP CELL e Benigno Júnior apresentam
explicações  pessoais  na  presente  Sessão.  O  Sr.  Presidente
registra a presença, neste Plenário, do Vereador de Caucaia, Sr.
Mersinho  Gonçalves,  do  PSD.  Os  Vereadores  Lael  Sena,  Renê
Pessoa e Tony Brito apresentam explicações pessoais na presente
Sessão.  O  Sr.  Marcos  Paulo  passa  a  Presidência  ao  Vereador
Professor Aguiar Toba. O Vereador Professor Aguiar Toba passa a
Secretaria ao Sr.  Marcos Paulo. Os Vereadores Marcos Paulo e
Professor  Enilson apresentam explicações pessoais  na  presente
Sessão. O Vereador Professor Aguiar Toba passa a Presidência ao
Sr.  Marcos  Paulo.  O  Sr.  Marcos  Paulo  passa  a  Secretaria  ao
Vereador Professor Aguiar Toba. Os Senhores Bruno Mesquita e
Jorge Pinheiro apresentam explicações na presente Sessão. Nada
mais havendo a tratar, o Sr. Presidente levanta a presente Sessão,
informando, antes, que a próxima Ordem do Dia será o que ocorrer.
A Sessão é levantada às 12 horas e 40 minutos. Sala das Sessões
da Câmara Municipal  de Fortaleza,  em 11 de março do ano de
2026.

PRESIDENTE

SECRETÁRIO
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